

种植牙降价 全天候看诊 科普入人心

口腔健康，幸福从“齿”开始



□ 全媒体记者 雷琳琳

健康口腔是每个人天天有感的关键小事，更是牵肠挂肚的民生大事。我市实施健康口腔行动两年以来，重预防、优服务、增资源、强队伍、扩医保，不断解决群众看牙“贵、难、烦”等问题，守护群众口腔健康。

种植费用下降 让群众看牙轻松无忧

位于中兴大道的一家口腔医院内，平均每天接诊近100名患者。3月中旬，家住石化大湖新村的72岁老人胡承严便来到医院二楼，准备植入种植体。

这是他第二次种植牙。“十年前种了一颗牙，效果很好。去年10月拔掉了一颗牙，本应今年1月植入种植体，但是骨密度不够，往后推迟了2个月。”胡承严说，让他欣喜的是，两次种植的牙齿是同一款产品，“十年前花了1万多元，现在只要5000多元，价格降了一半。”

“种牙贵”曾令广大牙病患者望而却步。“种植牙的价格由医疗服务费和种植体等耗材费组成，我们通过‘内力’加‘外力’的方式，将价格‘打’下来。”市医保局医药价格和招标采购科科长孙德锦介绍。

去年3月，我市规范单颗牙全流程种植医疗服务费用，并通过集中带量采购，降低种植体耗材价格。全市口腔种植体集采价格平均降幅55%，单颗种植体系统价格降至620元至1855元区间范围；全瓷牙冠价格从1000元左右降至均价327元。整颗牙种植完成大约需要6000元。同时，我市将氟防龋治疗、牙脱敏治疗等15项原先医保不予支付项目纳入医保支付项目范围。目前，全市

纳入医保支付范围的口腔相关诊疗项目已有293个。

截至3月底，我市各级医疗机构已通过省集采平台采购降价种植体系统1700余套。

资源供给增加 为口腔健康保驾护航

今年6月，位于海军安庆医院内的安庆市口腔医院将交付使用。4月14日，工人们抓紧施工，安装水电、消防管道。

“同仁医院旧址是省级文物保护单位建筑，我们2022年修缮外立面、屋面内部结构，去年7月通过验收。随后，装饰装修工程队伍进场，预计5月底完工。为了加快进度，我们同步采购设备。”海军安庆医院基建维修科副科长胡伟介绍。

安庆市口腔医院共有医疗设备52类170台，目前，负压抽吸系统、部分洗消等设备已采购完成，新购置20张牙椅。根管显微镜、种植导航系统以及其他辅助性设备等在陆续采购中。

为了让群众更早享受口腔医疗服务，去年底，市口腔医院挂牌成立，依托海军安庆医院口腔科开展日间门诊、夜间门诊、无假日门诊，开设口腔颌面外科、种植科、儿童牙科等亚专科。截至目前，门诊就诊人数较同期增加67.17%，住院患者较同期增加42.31%，单次就诊费用、门诊药占比、耗占比均较同期减少。

健康口腔行动开展以来，民营口腔医院也在资源供给上不断发力。开设了4家医院的某民营口腔医院深耕安庆20余年，实行无假日门诊、24小时出诊、线上线下预约等。“生病不分时间，要让患者在有需要的时候能找到口腔医生。”该院负责人介绍，随着健康口腔行动的开展，入院就诊的人数增长了30%。

还有一些医院通过推进专科医联体建设，为辖区群众提供口腔诊疗资源。比如安庆市第四人民医院没有口腔科，通过与海军安庆医院、安庆某民营口腔医院合作，为辖区

居民开展相关诊疗服务。

据市卫健委统计，截至4月14日，我市二级及以上综合医疗机构（含中医院）共31家，均单独设置口腔科；牙椅数共173张，较去年同期增长31%；民营口腔专科医院5家，基本满足全市口腔医疗资源供给。

健康理念普及 让人人拥有一口好牙

口腔疾病，预防大于治疗。我市常态化推进健康口腔暖民心行动进校园、进机关、进企业、进社区、进乡村、进家庭，结合全国爱牙日、世界口腔健康日等开展健康口腔义诊活动，营造关注口腔健康的氛围。

针对青少年儿童，我市实施儿童口腔疾病综合干预项目，为3至6岁儿童免费涂氟，为6至9岁儿童免费作窝沟封闭预防龋齿。2023年共完成3至6岁儿童局部涂氟41996人，6至9岁儿童第一恒磨牙窝沟封闭41958人。

随着口腔健康理念不断普及，越来越多的市民开始关注口腔、关爱牙齿健康。今年25岁的戴瑾，一颗牙齿先天性发育不良，牙神经坏死，虽然平时没有什么影响，但她还是选择了及早治疗干预。“牙齿表面无创，但是牙根部有炎症。我是去年12月开始治疗的，通过打孔清除牙髓，然后填补、做牙套保护。牙齿问题早治疗早恢复，如果拖到后面容易断裂，会带来更多的问题。”戴瑾说，牙齿治好了，使用医保支付，只花了400多元。

牙科就诊人数增多，也考验着我市口腔医疗服务能力和水平。我市通过组织口腔内科技能竞赛、选派口腔医师参加省“优培计划”、农村订单定向口腔医学专业医学生培养等方式，加快口腔诊疗人才队伍建设。比如安庆海军医院开通绿色通道，加快口腔人才引育，并选派口腔医生外出进修；安庆某民营口腔医院有10名医生在安庆医药高等专科学校授课，开设口腔临床技术班，每年培养20名学生等。

本周多降水 气温较稳定

本报讯(全媒体记者 程呈) 未来一周，阴雨仍是常态，天气转换频繁，安庆市气象台提醒公众，需及时关注最近天气情况和相关预警信息，合理安排生活和出行。

上周天气在阴雨和多云之间来回切换，有时一天内出现多种天气变化，雨水也是不打招呼说来就来、说走就走。好在上周前期的雨水是“小打小闹”，没掀起什么风浪。但周六晚上的雨，却下出了夏雨的态势。

当天22时26分，安庆市气象台发布强对流黄色预警信号，提醒部分乡镇将出现较强雷电活动，并伴有雷雨大风、短时强降水等天气。23时41分，暴雨蓝色预警信号发布。随后一道道闪电划破天际，城市雷雨交加。

气象监测数据显示，截止到14日中午，全市普降中到大雨，其中有16个自动气象站点监测到暴雨，主要集中在宿松县和太湖县北部，如宿松县黄大水库、凉亭镇24小时降水量均超70毫米。

展望本周天气，据最新预报显示，本周仍多降水，雨量为小到中雨。不过话说回来，春姑娘向来“喜怒无常”，变卦也是常有的事。预报的雨天有可能会变成晴天，预报中的晴天也难保不会下雨，所以大家最好外出随身携带雨具，以防不时之需。

好在气温方面保持较为稳定，预计15日至19日，我市最高气温位于25℃至28℃之间。周后期有一股冷空气过境，19日夜至21日，全市平均气温将有所下降，同时风力增大，阵风可达7级左右，请提前做好防范。

今明两天具体天气情况：今日，阴天有阵雨或雷雨，19~27℃；明日，小雨，17~24℃。

传递新婚喜庆 锁定浪漫瞬间

我能想到最浪漫的事，要和你一起慢慢变老，我们还要在媒体上官宣，用文字和声音记载属于“我们”最幸福的那一刻。

结婚启事

XX先生与XX女士于公历2023年7月18日正式结为夫妇，敬告亲友，永作留念。

2023年7月18日

《安庆晚报》“结婚启事”（199元/次） 婚恋专版（1999元/次）

《安庆综合广播》播出15秒恭贺广告+恭贺歌曲，黄金时段每天1次，980元/6天

《安庆交通音乐广播》播出15秒恭贺广告+恭贺歌曲，黄金时段每天1次，980元/6天

